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Προς: Όλα τα Μέλη   
 
Θέμα: Εθνική Στρατηγική της Κύπρου για το Υδρογόνο 
 
Αγαπητά Μέλη, 
 
Σας ενημερώνουμε ότι η Υπηρεσία Ενέργειας, του Υπουργείου Ενέργειας, Εμπορίου και 
Βιομηχανίας, προχώρησε στην εκπόνηση Εθνικής Στρατηγικής για το Υδρογόνο. 
 
Το τελικό κείμενο της Εθνικής Στρατηγικής της Κύπρου για το Υδρογόνο έχει 
διαμορφωθεί μετά από δημόσια διαβούλευση που διεξήχθη από τις 28/02/2025 μέχρι τις 
07/04/2025. Στη διαβούλευση συμμετείχαν όλα τα Υπουργεία, τα Υφυπουργεία, η ΡΑΕΚ 
και διάφοροι φορείς των οποίων οι δραστηριότητες σχετίζονται με το υδρογόνο. 
 
Η Εθνική Στρατηγική της Κύπρου για το Υδρογόνο εγκρίθηκε από το Υπουργικό 
Συμβούλιο στις 25 Ιουνίου 2025 και επικεντρώνεται σε προβλεπόμενες δράσεις για την 
ανάπτυξη και προώθηση της αγοράς υδρογόνου για την περίοδο 2025-2030, με 
προτεραιότητα στον τομέα των μεταφορών, ο οποίος αναδείχθηκε ο πλέον κατάλληλος 
για την έναρξη χρήσης του υδρογόνου στη χώρα.  
 
Το πλάνο δράσης έως το 2030 διαρθρώνεται σε τρεις βασικούς άξονες: Πρώτον, 
προβλέπεται η θέσπιση ενός ολοκληρωμένου νομοθετικού πλαισίου που θα ρυθμίζει την 
παραγωγή και αξιοποίηση του υδρογόνου στις μεταφορές. Δεύτερον, δίνεται έμφαση 
στην ευρεία ενημέρωση των ενδιαφερόμενων φορέων και στην προώθηση 
εξειδικευμένων προγραμμάτων εκπαίδευσης στον τομέα του υδρογόνου. Τρίτον, 
προβλέπεται η σταδιακή ενσωμάτωση στο στόλο βαρέων οχημάτων συγκεκριμένου 
αριθμού λεωφορείων και φορτηγών που θα χρησιμοποιούν υδρογόνο ως καύσιμο, με 
χρονικό ορίζοντα υλοποίησης το έτος 2030, σχεδιασμός που περιλήφθηκε στο Εθνικό 
Σχέδιο για την Ενέργεια και το Κλίμα. 
 
Στην Εθνική Στρατηγική για το Υδρογόνο καθορίζονται, τέλος, οι αρμόδιες 
αδειοδοτούσες αρχές για έργα υδρογόνου, σύμφωνα με τις θεσμικές τους αρμοδιότητες, 
οι οποίες συνοπτικά παρουσιάζονται στον Πίνακα Αρμοδιοτήτων. 
 
Βρείτε τη σχετική ανακοίνωση της Υπηρεσίας Ενέργειας εδώ. 
 
Με εκτίμηση, 
 
 
Κύπρος Αντωνίου, 
Λειτουργός Βιομηχανικής Ανάπτυξης, Καινοτομίας 
και Περιβάλλοντος. 
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